

# 烈士陈林的妈妈病了 远在天津的“儿子”急忙赶过来



▲前天,王先生在医院看望刘建修 受访者供图

本报讯(记者 陈驰 实习生 周紫燕)前天晚上,晚报热线 28829110 骤然响起,烈士陈林的母亲刘建修致电称,这十年间,她无时无刻不在思念儿子,老伴也离开了他。但远在天津的“儿子”,每逢春节都来探望,这次她因病住院,“儿子”又不远千里驱车来看她。她想借助晚报,表达对“儿子”的谢意。

## 十年间,每逢春节前来探望 一声声“妈妈”暖了她的心窝

昨天下午2点多,在市人民医院骨关节科病房内,记者见到了刘建修。此时,她正在卧床休息。10年前,株洲籍解放军战士陈林在汶川地震抗震救灾中不幸牺牲。刘建修说,儿子陈林牺牲时年仅28岁,被授予烈士称号。

自陈林牺牲后,每年春节,远在天津的王先生都会赶来给她拜年,给红包、带礼物、陪她吃饭。有时年中,王

## 关注烈士家属、失独老人 愿他们的晚年能够幸福安康

2011年10月,刘建修的老伴因病离世。要不是孙女还小需要陪伴,她几乎失去了活下去的勇气。

半个月前一个晚上,她给孙女盖毯子时,不慎摔伤,到医院检查,结果是胸椎骨折粉碎性骨折,只能住院治疗。没想到,远在天津的王先生通过询问她亲人,得知她入院的消息。前天,他驱车千里从天津赶到株洲看望刘建修,并送来2000元慰问金和营养品。

记者了解到,王先生不止关心刘

先生也会跑来看望她。

“王先生喊我妈妈,我叫他的小名,这一声声妈妈,真是暖了我的心。他为陈林做了这些年该做的事儿。”刘建修说,在她心里,早就把王先生当儿子看了。

说到这里,刘建修声音哽咽了。她只知道王先生是一名退伍军人,现在有自己的事业,但他和陈林素未谋面,能够年年记挂着她,让她感动不已。

建修,他的足迹遍布湖南、广西、四川等地,只要是烈士家属,他知晓后都会赶在春节前去探望,给“爸妈”拜年。

王先生为人低调,不愿意接受采访。昨天下午4点多,记者和王先生企业同事联系。该同事说,王先生认为,他曾是一名军人,军人不怕苦、不怕累、不怕牺牲,但家人,是他们心底的牵挂。烈士们的贡献不可磨灭,他们的家人理应得到照顾,愿更多的社会爱心人士关注烈士家属、失独老人,让他们安度晚年。

## 货不对板 消费者获赔

本报讯(记者 姚时美 通讯员 刘萱)昨日,市工商局12315投诉举报科对外发布信息,8月全市12315投诉举报信息系统登记3698件,同比下降3.42%,环比下降14.58%,为消费者挽回经济损失40.24万元。

### 行车记录仪非原厂品牌 商家更换安装

7月27日,谭先生来电反映,今年6月他在某汽车销售公司订购了汽车,7月24日提车时又购买一个原厂配件包,价格5800元,安装后发现该配件包中所含行车记录仪并非原厂品牌。

荷塘工商分局荷叶塘所接诉后派出执法人员展开调查,消费者提供了购买配件包收据及配件包清单,经执法人员现场检查,确认消费者所述属实。执法人员当场责令商家尽快购入原厂行车记录仪并安装好。8月1日,商家从厂家所购原厂行车记录仪到货,当日为消费者安装好。

根据《消费者权益保护法》第八条第一款规定:“消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。”该案中,消费者购买的原厂配件包,应根据配件包清单提供约定的原厂品牌行车记录仪,如遇缺货情况,应当及时告知消费者,让消费者自行选择是否更换品牌。

### 商家擅自更换顾客所订品牌门窗 赔偿2万元

8月13日,尹女士来电反映,她于2017年5月在某家居建材市场一品牌门窗店订购该品牌门窗,价格55000元,商家却在未告知情况下更换了所订门窗品牌。

高新区工商分局黄河北路所接诉后立即展开调查,发现与消费者签订订购合同的商家已于2017年8月注销,现有商家接收了原商家业务并重新注册。消费者于2017年5月参加建材展销会,看了现场展示的该品牌门窗,随即与商家签订订购合同,合同为该品牌制式合同,收据上未标明所订门窗品牌。商家称,当时展出中该品牌和另一品牌在同一展柜,为同一商家经营,且提供了另一品牌门窗产品质量报告证明所提供产品为合格产品。

商家认为,该订单为原商家订单,订单上并未明确注明为该品牌,同意把未收的5000元尾款作为赔偿,但双方无法达成一致。8月23日,黄河北路所工作人员组织双方调解,最终双方达成一致,商家免去消费者尾款5000元,同时赔偿现金1.5万元,共计赔偿2万元。

根据《侵害消费者权益行为处罚办法》第六条第二款“以虚假或者引人误解的商品说明、商品标准、实物样品等方式销售商品或者服务。”本案中,商家在商品出售时存在引人误解的实物样品,已经侵犯消费者合法权益,现在商家既承接原商家的订单业务就应同时承担其相应的义务,对该侵权行为予以赔偿。

# 外聘营养师、充卡消费、师生同菜…… 新学期,看看各校食堂怎样放大招

新学期伊始,市教育局印发《株洲市教育局直属学校学生食堂管理办法》(以下简称《办法》),为学生营养、健康美食保驾护航,获家长点赞。这两天,记者在走访中发现,为了让孩子们吃好,市教育局直属学校纷纷外聘营养师。

## 走访

### ●天元区银海学校 四季豆、土豆进了“黑名单”,几乎不采购

在天元区银海学校走访时,记者发现其午餐的伙食标准是三菜一汤,费用按周结算,有节余伙食费时,学校会特地给孩子加餐,诸如卡士奶、水果等。有时,还会采购羊肉、牛肉等食材。有意思的是,该校副校长刘晓告诉记者,四季豆、土豆等进入了小学食堂菜品“黑名单”,几乎不会采购。

昨天中午,该校午餐的菜品有排骨炖玉米、香干炒肉、红薯叶、西红柿蛋汤。玉米炖排骨里排骨和肉比较多。

在天元区新马小学,记者发现该校食堂在开学第一天,准备了学生最喜爱的一道菜——香煎小鸡腿。



▲昨天中午,天元区银海学校,一名学生正在用餐  
记者 何春林 通讯员 周芳妮 摄

## 相关阅读

### 头次坐车下车,家人没及时来接 迷路的小学一年级新生急得直哭

9月3日下午,Z4教育专线刚开出几站,就有3名孩子在车上哭起来了。驾驶员周智一看,这些孩子都是“新面孔”——一年级新生。她大概猜到,因为父母没及时到站接人,他们是不知道怎么回家的。

周智上前询问,果然,这些孩子都是一年级的新生,不但不知道家的住址,父母的电话号码也没记住。接连过了几站,没看到自己的父母,他们就哭了起来。

为了防止这些孩子自行中途下车,周智就把他们叫到驾驶室后边的座位上坐。到达终点站后,她马上联系新马小学的校长,确认迷路孩子的家长的联系方式。就在此时,另一车的驾驶员易强,也送来了一个没找到家长的孩子。

很快,新马小学的校长就联系到了这些孩子的家长,将孩子们接回了家。

周智提醒,最好让小学一年级新生记住家庭地址和家人的联系方式,最好在孩子的书包里留个纸条。接人的家长也要提前到站,以免和孩子走失发生意外。

(记者 戴凇 通讯员 殷滋)

### 茶陵高径村、攸县里旺村 入选省级“同心美丽乡村”

本报讯(记者 周嵩)近日,省委统战部发布2018年度省级同心美丽乡村名单,我市茶陵县严塘镇高径村、攸县网岭镇里旺村进入名单,成功创建省级“同心美丽乡村”。

高径村全村有14个村民小组。为实现经济强村目标,该村主动对接“四同创建”和“万企帮万村”等平台,先后引进龙华农牧、万樟园林等龙头企业落户,与企业在产业、规划、就业、人才培养、公益慈善等方面深度融合,村企互助互益、共同发展,经济实力不断增强,村民生活环境、精神文明生活也发生了翻天覆地的变化。

里旺村是“三湘网络第一村”,早在2006年4月,里旺村为促进经济发展,推动和谐乡村建设,办起了全省第一个村级网站,在村网的助推下,里旺村的招商引资、木材加工、养殖业、劳务输出等都获得了较快的发展,带动了一批村民致富。

### 阿里巴巴天猫优品 在攸县建30家服务实体店

本报讯(记者 戴凇 通讯员 方亚晶)日前,攸县举行阿里巴巴天猫优品合作商招募大会,以助力攸县电商产业高质量发展。

此次阿里巴巴天猫优品在攸县招募合作商,首批建立30家服务实体店,旨在通过搭建“区县—乡镇—农村”三级服务网络,充分发挥电子商务优势破解物流、信息流的瓶颈,进一步开发攸县地方特色产品,打通“农产品进城”的便捷通道,通过阿里巴巴公司的平台,把攸县的生态农产品和特色工业品推向全国。同时其“线上服务、线下体验”将给全县人民提供更好的电商购物体验,降低生活成本,提高生活质量,共享电商惠民新经济,助力乡村振兴。

## 时代大道积水,小车绕走人行道 系工地施工不慎所致,积水近日有望排干

昨日上午,记者来到石峰区时代大道与联诚路交叉口附近,看到60多米长的路上存在积水,道路两头已用围挡挡住,一些小车从水比较浅的人行道通过。

据住附近的唐女士介绍,道路积水情况已经存在一个多星期了。

石峰区城管局的工作人员正在现场值守,工作人员说,8月下旬,附近一工地的施工方由于施工不慎,导致下水道堵塞,水就积在这里,最深处达1.2米。施工方事后紧急处置,目前下水道已经疏通,预计积水9月5日能全部排干。

(记者 刘玺 摄影报道)

